

我省市属高校

今年计划招生 36.95 万人

本科 16 万人左右,专科 20 余万人,较去年增加 2.21 万人

记者 2 月 17 日从全省教育工作会议上获悉,今年教育部下达我省市属高校的本专科招生计划 36.95 万人,比去年教育部下达省属高校本专科招生计划 34.74 万人

多出 2.21 万人。

据悉,教育部下达我省市属高校的本专科招生计划 36.95 万人中,本科生 16 万人左右,专科生 220 余万人。省外高校在我省的招生计划

目前还未确定,预计也会增加。省教育厅有关负责人表示,今年省内外招生计划将会比去年多两三万人,具体招生计划将在今年 4 月份确定。

今年全国普通高校本专科招生计划为 629 万人,比去年增长 4%。

去年秋季我省普通高中实行新课程改革以来,高校招生考试制度改革成为考生

和家长关注的焦点。记者前天在全省教育工作会议上获悉,为适应普通高中课程改革的要求,我省今年将出台普通高等学校招生考试方案。(刘国润)

自然冷源 中央空调面世

据新华社重庆 2 月 18 日电(记者 张琴)重庆发明的采用虹吸原理的自然冷源中央空调系统近日获得国家专利。据了解,这种空调系统具有显著节能减排效果。

记者从重庆市知识产权局获悉,此空调系统可节约电 80%、成本降低 60%-80%,适用于普通高层建筑商品房。

统计数据表明:重庆市夏天仅空调消耗的电力就占 45%,此空调系统如大规模推广应用,节能减排的效果显而易见。

春节期间 3 万留学人员 获打免费电话

据新华社北京 2 月 18 日电(记者 魏武)记者日前从中国留学人才发展基金会获悉,中国留学人才发展基金会全球留学人员服务平台 2009 年春节期间向海内外留学人员及其亲属推出了“免费长途电话”服务。

自 1 月 21 日起至 2 月 12 日止,共有 30 万人次使用了这一服务,累计通话超过 160 万分钟。留学人员及其亲属使用者覆盖了国内所有省、直辖市、自治区(除台湾和澳门)和所有直拨电话区号,其中包括西藏山南、新疆伊宁、贵州兴义等边远地区;使用和访问用户覆盖了欧、美、亚、大洋等全球 5 大洲 97 个国家和地区,平均每天的独立 IP 访问量达到 15000 个以上。

中国留学人才发展基金会秘书长陈捷表示,应广大留学人员及其亲属的要求,全球留学人员服务平台决定将这一服务再延长一个月,详情可访问 www.return-nees.org。同时,平台还在策划和准备更多的免费服务项目。

人兽共患病 实验室成立

据新华社长春 2 月 18 日电(记者 宗巍)我国首个人兽共患病预防与控制重点实验室 18 日在吉林省长春市成立,它将在高致病性禽流感、SARS、狂犬病、口蹄疫等人兽共患病的预防和控制方面起到积极作用。

据介绍,该实验室由军事医学科学院军事兽医研究所成立,拥有包括中国工程院院士在内的科研力量,以及高效液相色谱-质谱联用仪、流式细胞仪等先进设备,主要从事目前在我国具有危害性的高致病性禽流感、SARS、狂犬病、口蹄疫、布氏杆菌病、出血性大肠杆菌 O157 感染、流行性出血热、黑热病等人兽共患病研究。

此外,对于在我国周边流行的亨德拉、尼帕、猴痘、西尼罗河热等新发人兽共患病,该实验室也将进行基础研究。



“民族工艺”进校园

2 月 18 日,天山小学的学生在参观民族工艺品。当日,青岛市天山小学举行“民族文化大集”展示活动,集会上所展出的近 400 件民族工艺品绝大部分都出自学生之手。学生们在工艺品制作、收集、展览过程中加深了对各民族文化的认识和了解。

新华社记者 李紫恒 摄

海军编队完成最大规模护航

据新华社“武汉”舰 2 月 18 日电(记者 朱鸿亮)当地时间 18 日 6 时(北京时间 12 时),中国海军编队完成第 21 批商船的护航任务。这是海军编队执行护航任务以来的最大规模护航行动。

接受本次护航的是 10 艘中国商船,舷号分别为“开发者”“阿尔平”“卡门”“碧澜嘉”“山海关”“天榆峰”“马士基艾文”“白鹭洲”“东昌海”和“振华 21”。

此外,航经此海域的德国“HERMIONE”号、新加坡

“VIKING CRUX”号和塞浦路斯“PRINCESS NATALY”号等 3 艘外国商船主动要求加入我护航编队,也获准跟随编队航行。船队绵延 10 公里,场面蔚为壮观。

针对被护船舶数量多、航行初期海面能见度低等特点,编队提高战斗等级部署,加强瞭望和警戒值更,并采取伴随护航和随船护卫相结合的方式组织护航。当地时间 16 日上午 4 时 30 分,被护船舶在“武汉”舰一侧组成双纵队自亚丁湾东部海域启航,3 组特

战队员分别登上位于编组前、中、后位置的商船实施随船护卫。

次日,正在执行区域巡逻任务的“海口”舰也加入护航编队,与“武汉”舰在左右两侧为商船护航。航渡期间,我护航编队及时示警驱离多批可疑目标袭扰,确保了航行安全。

受阿拉伯半岛弱冷空气影响,亚丁湾东部海域一度出现了少有的霾尘天气,海面能见度降低。

编队指挥所的葛丛波大

校说,护航期间,编队严格落实雾中航行措施,针对商船多、外籍船员多的情况,我们开放了中文和英文的甚高频指挥协调信道,并采用卫星传真和电子邮件方式发送护航方案,与商船保持不间断通信,保障组织指挥及时准确。

分航之际,商船纷纷表达谢意。德国“HERMIONE”号商船说:“感谢中国海军护航,你们护航很出色,我们爱中国。”

截至目前,我护航编队已顺利完成 21 批次的护航任务。

工商总局曝光十大违法广告

据新华社北京 2 月 18 日电(记者 张晓松)国家工商行政管理总局日前对监测抽查发现的 10 个严重违法广告进行了曝光,同时提醒消费者谨防上当受骗。

这 10 个广告是: ——《重庆晨报》12 月 3 日发布的重庆华西妇科医院医疗广告未经卫生部门审批,宣传 BBT 自凝刀、LEEP 刀微创诊疗技术及效果。

——《半岛都市报》12 月 3 日发布的爱动力保健食品广告中有关美国“爱动力”引爆男人幸福等内容,夸大保健食品功能,宣传改善性生活的

作用。

——《生活报》12 月 4 日发布的龙升风痛片药品广告超出食品药品监管部门审批内容,含有不科学地表示功效的断言和保证。

——《内蒙古晨报》12 月 2 日发布的延生护宝茸杞补肾健脾茶药品广告超出食品药品监管部门审批内容,扩大药品功能主治范围,使用患者名义作证明。

——《太原晚报》12 月 3 日发布的太原市中心医院集团第三医院医疗广告未按卫生部门审批内容发布,宣传有关疾病的诊疗技术方法。

——《沈阳晚报》12 月 3 日发布的尧王保心包药品广告隐含保证治愈内容,使用患者名义和形象作证明,夸大使用效果。

——《南国早报》12 月 2 日发布的“303”医院医疗广告未经卫生部门审批,宣传有关疾病的诊疗技术和方法,隐含保证治愈内容。

——《京华时报》12 月 4 日发布的北京华山医院医疗广告使用患者名义作证明,以新闻报道形式变相发布医疗广告。

——《长江商报》12 月 3 日发布的武汉华夏医院医疗

广告利用医疗资讯栏目变相发布医疗广告,在介绍治疗妇科疾病的内容中出现医疗机构联系方式等医疗广告内容。

——青海卫视 12 月 24 日发布的海珠金咳息胶囊药品广告以电视购物形式发布,宣传药品有效率,使用医疗机构和患者名义作证明。

工商总局有关负责人表示,工商行政管理机关已对上述违法广告依法进行了从重查处,并会同有关部门责令发布违法广告的媒体单位限期整改,对拒不整改或整改未达到效果的将依法停止其广告业务。

乌鲁木齐 警方装配 “黑匣子” 执法

据新华社乌鲁木齐 2 月 18 日电(记者 曹志恒)记者 18 日从乌鲁木齐市公安局获悉,一种被称为“黑匣子”的执法记录仪将配发到民警手中,今后,如果有人对警察执法的合法性和公正性质疑,或民警在执法时遭遇袭警等行为,“黑匣子”都能如实记录,为执法取证。

据介绍,“黑匣子”的全名叫数码鹰多功能现场执法记录仪,是针对警察行业特殊要求的警用单兵执法装备。执法记录仪集对讲、拍照、摄像、录音等功能于一身,像素达 500 万,还防水防震,最远拍摄距离达 3 米。

南湖南路派出所刘警官说,民警在执法时通过执法仪录制的音像记录,民警个人无法修改和删除。执勤完毕后,当天的影像资料将由专职人员录入电脑储存,作为档案保存。因为有密码限制,民警在执勤期间无法删除其中的资料。

福建 网上搞诈骗 两人被判刑

据新华社福州 2 月 18 日电(记者 郑良)福建省漳州市芗城区法院日前对一起网络购物诈骗案作出一审判决,犯罪嫌疑人黄中进、张添才通过设立“网上商行”,发布虚假信息,骗取购物者钱财,构成诈骗罪,分别被判处有期徒刑 8 个月,缓刑 1 年,并分别处以罚金 8000 元。

2008 年 9 月初,黄中进、张添才经预谋后,通过互联网在阿里巴巴网站建立“凯博电子商务”并盗用“深圳和瑞科技”账号,以这两个网上虚拟商家在互联网上发布苹果等品牌手机、笔记本电脑等商品销售的虚假信息,诱骗他人购买并骗取钱财。

同年 9 月 24 日与 30 日,黄中进、张添才又骗取人民币 3073 元、1548 元。

法院审理认为,黄中进、张添才以非法占有为目的,采用虚构事实的方法骗取他人钱财,数额较大,其行为已构成诈骗罪,遂依法作出上述判决。